
 

 

 

25/1  .جاهای خالی را با عذد یا کلمه مناسب تکمیل کنیذ 

 .ًوایش هی دّین......... هی ًاهین ٍ تا علاهت............. را از هثذا  aفاصلِ ًقطِ ًوایش عذد (الف

)اگر (ب
2

3
)𝑥 ×  1/5 −3 = (

2

3
 .تاشذهی ... ............تراتر تا  xتاشذ، آًگاُ 8(

 .هی گَیین................ تِ ًسثت دٍ ضلع هتٌاظر در دٍ شکل (ج

2/3ًوایش اعشاری (د ×  .................تراتر است تا  10−4

 

5/0  

 

 

 

 

25/0  

∌یکی از علاهتْای      در (الف یا ⊆ ، ⊄ ، را طَری استفادُ کٌیذ تا تِ یک راتطِ درست تثذیل  ∋

 .شَد

−
−7

5
      𝑍                                        𝑁          𝑅 

 

کذاهیک از هجوَعِ ّای زیر هجوَعِ تْی را هشخص هی کٌذ؟ (ب  

17شوارًذُ ّای اٍل عذد(ب         -2ٍ 2عذدّای صحیح تیي (الف  

-3عذدّای هٌفی ٍ تسرگتر از(د               5ٍ6عذدّای طثیعی تیي(ج  

 

 

 .درست و نادرست را مشخص کنیذجملات  1

 غلط                صحیح    .            در هجوَعِ ّا ، ترتیة ًَشتي عضَّا هْن است(الف

                                                     غلط                صحیح                                 .              اعذاد هٌفی ریشِ سَم ًذارًذ(ب

                                                     غلط                صحیح     .                ًسثت تشاتِ دٍ شکل ّوٌْشت تراتر یک است(ج

1هقیاس ًقشِ ای (د

100
درجِ تاشذ، زاٍیِ تیي خط ّای  40اگر زاٍیِ تیي دٍ خط در ًقشِ . است 

                                                     غلط                صحیح                                .              درجِ است 60هتٌاظر در طثیعت 

 

𝐵اگر  2 =  
6

𝑥
 𝑥 ∈ 𝑍, 0 < 𝑥 < 4 , 𝐴 =  𝑥 𝑥 ∈ 𝑁, 𝑥 <  :تاشذ،هطلَتست  5

𝐴 (الف ∪ 𝐵 − 𝐵 =     

 
 

𝑛 𝐴(ب ∩ 𝐵 =   

 
 

 چٌذ زیر هجوَعِ دارد؟ Bهجوَعِ (ج

 

:نام و نام خانوادگی  

:نام پدر  

: شارر داان  آووز   

(ع)اداره آموزش و پرورش شهرستان شوش دانیال   

 دبیرستان غیردولتی سرای دانش

نهمان  نوبت اول درس ریاضی پایه امتح  

 11/10/1400:تاریخ

دقیق90ِ:هذت اهتحاى  

صثح10:ساعت شرٍع  
 ردیف ســــــــــــــــــــــــــوالات  بارم
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 .خاًَادُ ای دارای سِ فرزًذ است 1/5

 .هجوَعِ ّوِ حالت ّای هوکي را تشکیل دّیذ(الف

 

 

 چقذر احتوال دارد ایي خاًَادُ دارای دٍ دختر تاشٌذ؟(ب

 

 

5/0 .کاهل کٌیذ کِ هجوَعِ ّا تراتر تاشٌذجاّای خالی را طَری    

 −6, … . . ,
3

5
, 0/25 =  

1

4
,

3

24
, … . . ,  

9

25
  

 

 

 

5/0  کذام کسر هختَم ٍ کذام کسر هتٌاٍب است؟ 
5

18
                                                          

6

15
(                  )         

 

 

5/0  

 

 

 

5/0  

 

 

 

5/0  

 

 

 

 

5/0  

 

𝐴هجوَعِ(الف =  𝑥 ∈ 𝑅 −
1

4
≤ 𝑥 <  .را رٍی هحَر ًشاى دّیذ  4

 

 

 را ًوی تَاى رٍی هحَر ًوایش داد؟ 2ٍ 1چرا هجوَعِ اعذاد گَیای تیي (ب

 

 

 است؟  3ٍ 2حاصل کذام گسیٌِ عذدی تیي (ج

A)2 +  2                   B) 3 −  2               C) 7                        D) 1 +  6 

 

 

 .تٌَیسیذ  3 ٍ  3عذد گٌگ تیي دٍ عذد  دٍ( د
.حاصل عثارت هقاتل را تذست آٍریذ 1  

𝐴 =  (3 −  5)2 +  −2 −  5  
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5/0 𝑏اگر  < 0 , 𝑎 > 𝑎2 تاشذ، حاصل عثارت  0 +  𝑏2 را تذست آٍریذ. 

 

 
 

 

75/0  

 

 

75/0  

 

 

25/1  

 .حاصل عثارات زیر را تِ سادُ تریي صَرت تٌَیسیذ

(الف
1 19

20 − 2−1
=                                                        

 

(ب 
 −4
3

×  10
3

 5
3 =                       

 

27 2(ج − 5 12 + 4 72 −  32 = 

 
 .عثارت زیر را تِ تصَرت عذدی تَاى دار تٌَیسیذحاصل  1

253 × 9−1

1
9

× 5−2
= 

 
5/0 5هخرج کسر 

 5
 .را گَیا کٌیذ  3

 

 
5/0  .را تٌَیسیذ 0/0000000098ًواد علوی عذد  

 
5/0  

 

 

 

 

 

 
 
 

 

25/0  

 .حکن ٍ فرض هسالِ زیر را تٌَیسیذ

ثاتت کٌیذ ًیوساز ٍارد تر . است Aًیوساز زاٍیِ  ADهتساٍی الساقیي ٍ  ABCهثلثزیر  در شکل 

 .قاعذُ هیاًِ ًیس هی تاشذ

 

 

 

 

 را تِ ًیوساز زاٍیِ ّای دیگر تعوین داد؟ Aآیا هی تَاى خاصیت اثثات شذُ ترای ًیوساز زاٍیِ (ب

 
A 

D 
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ثاتت کٌیذ در ّر هثلث اًذازُ زاٍیِ خارجی تا هجوَع  اًذازُ ّای دٍ زاٍیِ داخلی غیر هجاٍر تا آى  1

 (تا رسن شکل.)تراتر است 

 

 

 

 

 
75/0  آیا استذلال زیر درست است؟چرا؟ 

 .است ّر هستطیل ًَعی هتَازی الاضلاع

 .هتَازی الاضلاع است ABCDچْار ضلعی 

 
25/1 ثاتت کٌیذ اًذازُ ایي دٍ .را تر دایرُ رسن کردُ این MA  ٍMBخارج دایرُ دٍ هواس  Mاز ًقطِ  

 .هواس تا ّن تراترًذ

 

 

 

 

 

 
5/0 تاشذ، فاصلِ ایي دٍ ًقطِ  4/5cmدر ًقشِ  اگر فاصلِ دًٍقطِ. است 500تِ  1در یک ًقشِ هقیاس  

 در اًذازُ ٍاقعی چٌذ ساًتی هتر است؟

 

 

باشیذ و سربلنذ موفق  

M 

 
A 

B 

 ABCDهستطیل است

 

 O 
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25/1  .جاهای خالی را با عذد یا کلمه مناسب تکمیل کنیذ 

 .ًوایش هی دّین  𝑎 هی ًاهین ٍ تا علاهت aقذرهطلقرا از هثذا  aفاصلِ ًقطِ ًوایش عذد  (الف

)اگر (ب
2

3
)𝑥 ×  1/5 −3 = (

2

3
 .هی تاشذ 5تراتر تا  xتاشذ، آًگاُ 8(

 .هی گَیین ًسثت تشاتِهتٌاظر در دٍ شکل تِ ًسثت دٍ ضلع (ج

2/3ًوایش اعشاری (د ×  0/00023تراتر است تا  10−4

 

5/0  

 

 

 

 

25/0  

∌یکی از علاهتْای      در (الف یا ⊆ ، ⊄ ، را طَری استفادُ کٌیذ تا تِ یک راتطِ درست تثذیل  ∋

 .شَد

−
−7

5
      𝑍                                        𝑁          𝑅 

 

جوَعِ تْی را هشخص هی کٌذ؟کذاهیک از هجوَعِ ّای زیر م (ب  

17شوارًذُ ّای اٍل عذد(ب         -2ٍ 2عذدّای صحیح تیي (الف  

 -3عذدّای هٌفی ٍ تسرگتر از(د         5ٍ6عذدّای طثیعی تیي(ج   

 

 

 .و نادرست را مشخص کنیذجملات درست  1

 غلط                صحیح    .            در هجوَعِ ّا ، ترتیة ًَشتي عضَّا هْن است(الف

                                                   غلط                صحیح                                 .              اعذاد هٌفی ریشِ سَم ًذارًذ(ب

                                                     غلط                صحیح     .                ًسثت تشاتِ دٍ شکل ّوٌْشت تراتر یک است(ج

1هقیاس ًقشِ ای (د

100
درجِ تاشذ، زاٍیِ تیي خط ّای  40اگر زاٍیِ تیي دٍ خط در ًقشِ . است 

                                                   غلط                صحیح                                .              درجِ است 60در طثیعت  هتٌاظر

 

𝐵اگر  2 =  
6

𝑥
 𝑥 ∈ 𝑍, 0 < 𝑥 < 4 , 𝐴 =  𝑥 𝑥 ∈ 𝑁, 𝑥 <  :تاشذ،هطلَتست  5

𝐴 (الف ∪ 𝐵 − 𝐵 =  1,2,3,4,6 −  6,3,2 = {1,4}     

 
 

𝑛 𝐴(ب ∩ 𝐵 = 2   

 
 

 8چٌذ زیر هجوَعِ دارد؟ Bهجوَعِ (ج

 

:نام و نام خانوادگی  

:نام پدر  

: شارر داان  آووز   

(ع)اداره آموزش و پرورش شهرستان شوش دانیال   

دبیرستان غیردولتی سراز داان  
نهمامتحان  نوبت اول درس ریاضی پایه   

 11/10/1400:تاریخ

دقیق90ِ:هذت اهتحاى  

صثح10:ساعت شرٍع  
 ردیف ســــــــــــــــــــــــــوالات  بارم

∉ ⊆ 
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 .خاًَادُ ای دارای سِ فرزًذ است 1/5

 .هجوَعِ ّوِ حالت ّای هوکي را تشکیل دّیذ(الف

S = { b, b, b ,  b, b, g ,  b, g, b ,  b. g, g ,  g, b, b ,  g, b, g ,  g, g, b ,  g, g, g } 
 

 چقذر احتوال دارد ایي خاًَادُ دارای دٍ دختر تاشٌذ؟(ب

P A =
n(A)

n(S)
=

2

8
=

1

4
 

 

5/0 .خالی را طَری کاهل کٌیذ کِ هجوَعِ ّا تراتر تاشٌذجاّای    

 −6,
3

24
,
3

5
, 0/25 =  

1

4
,

3

24
, −6,  

9

25
  

 

 

5/0  کذام کسر هختَم ٍ کذام کسر هتٌاٍب است؟ 
5

18
                                                 هتٌاٍب          

6

15
         (        هختَم          )

 

 

5/0  

 

 

 

5/0  

 

 

 

5/0  

 

 

 

 

5/0  

 

𝐴هجوَعِ(الف =  𝑥 ∈ 𝑅 −
1

4
≤ 𝑥 <  .را رٍی هحَر ًشاى دّیذ  4

 

 

چَى تیشوار عذد ٍجَد را ًوی تَاى رٍی هحَر ًوایش داد؟ 2ٍ 1چرا هجوَعِ اعذاد گَیای تیي (ب

 دارد

 

 :تاشذ، آًگاُ ab>0 ,a+b>0اگر (ج

1)a>0, b>0                             2)a<0,b<0                    3)a>0,b<0                4)a<0,b>0 

 

 پاسخ تاز .تٌَیسیذ  3 ٍ  3عذد گٌگ تیي دٍ عذد  دٍ( د

.حاصل عثارت هقاتل را تذست آٍریذ 1  

𝐴 =  (3 −  5)2 +  −2 −  5 =  3 −  5 + 2 +  5 = 3 −  5 + 2 +  5 = 5 

 

 ו ו ו
0 

−
1

4
 

4 

  
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5/0 𝑏اگر  < 0 , 𝑎 > 𝑎2 تاشذ، حاصل عثارت  0 +  𝑏2 را تذست آٍریذ. 
 𝑎 +  𝑏 = 𝑎 − 𝑏 

 
 

 

75/0  

 

 
 

 

75/0  

 

 

25/1  

 .حاصل عثارات زیر را تِ سادُ تریي صَرت تٌَیسیذ

(الف
1 19

20 − 2−1
=  

1

1 −
1
2

=
1

1
2

= 2                                                       

 

(ب 
 −4
3

×  10
3

 5
3 =  

−4 × 10

5

3

=  −8
3

= −2                     

 

27 2(ج − 5 12 + 4 72 −  32

= 2 9 × 3 − 5 4 × 3 + 4 36 × 2 −  16 × 2

= 6 3 − 10 3 + 24 2 − 4 2 = −4 3 + 20 2 
 .عثارت زیر را تِ تصَرت عذدی تَاى دار تٌَیسیذحاصل  1

253 × 9−1

1
9

× 5−2
=

(52)3 × 52

1
9

× 9
=

56 × 52

1
= 58 

5/0 5هخرج کسر 

 5
 .را گَیا کٌیذ  3

 

5

 5
3 ×

 523

 523 =
5 25

3

5
 

5/0  .را تٌَیسیذ 0/0000000098ًواد علوی عذد  

9/8 × 10−9 
5/0  

 

 

 

 

 

 
 
 

 

25/0  

 .حکن ٍ فرض هسالِ زیر را تٌَیسیذ

ثاتت کٌیذ ًیوساز ٍارد تر . است Aًیوساز زاٍیِ  ADهتساٍی الساقیي ٍ  ABCهثلثزیر  در شکل 

 .قاعذُ هیاًِ ًیس هی تاشذ

 

=    𝐴𝐵:فرض 𝐴𝐶       , 𝐴 1 = 𝐴 2  

=    𝐵𝐷:حکن 𝐷𝐶     

 

را تِ ًیوساز زاٍیِ ّای دیگر تعوین  Aآیا هی تَاى خاصیت اثثات شذُ ترای ًیوساز زاٍیِ (ب

 
A 

D 
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 خیرداد؟
ثاتت کٌیذ در ّر هثلث اًذازُ زاٍیِ خارجی تا هجوَع  اًذازُ ّای دٍ زاٍیِ داخلی غیر هجاٍر تآى  1

 (تا رسن شکل.)تراتر است 

𝐶 2:حکن         ABCهثلث :فرض = 𝐴 + 𝐵  

 

 

 

 A
 + B + C 1 = 180

C 1 + C 2 = 180
  

75/0  آیا استذلال زیر درست است؟چرا؟ 

 .ّر هستطیل ًَعی هتَازی الاضلاع است

 .هتَازی الاضلاع است ABCDچْار ضلعی 

 درجِ هی تاشٌذ 90چَى زاٍیِ ّای هستطیل . ّر هتَازی الاضلاع ، هستطیل ًیست -خیر
25/1 ثاتت کٌیذ اًذازُ ایي دٍ .را تر دایرُ رسن کردُ این MA  ٍMBخارج دایرُ دٍ هواس  Mاز ًقطِ  

 .هواس تا ّن تراترًذ

 

 

 
𝑂𝐴    = 𝑂𝐵    

𝐴 = 𝐵 = 90
𝑂𝑀     = 𝑂𝑀     

  

 
5/0 تاشذ، فاصلِ ایي دٍ ًقطِ  4/5cmدًٍقطِ در ًقشِ اگر فاصلِ . است 500تِ  1در یک ًقشِ هقیاس  

 در اًذازُ ٍاقعی چٌذ ساًتی هتر است؟
1

500
=

4/5

𝑥
                𝑥 = 500 × 4

5 = 400 

 

 

باشیذ و سربلنذ موفق  

M 

 
A 

B 

 ABCDهستطیل است

 

 O 

 ض ز ض
AOM≅BOM→ 𝐴𝑀     = 𝐵𝑀      
  

A 

B 
C 

2 1 

A + B + C 1 = C 1 + C 2  𝐶 2 = 𝐴 + 𝐵  
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